

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Знамя труда

Орган Хайбуллинского райкома КПСС, районного Совета депутатов трудящихся БАССР

◆ Репортаж

## НА ПРАЗДНИКЕ СЕЛЬСКОМ

В отдаленном и пришел праздник сельских тружеников района. Потому что к назначенному часу к районному Дому культуры подходят автобусы и автомобили, украшенные лозунгами и плакатами. Читаем на одном из них: «Таналыкские животноводы отправили Родине 20182 центнера молока», на другом—«Работники ферм Хайбуллинского совхоза произвели молока на 1354 центнера больше прошлогоднего»...

И время бы начинать торжественную часть, но люди словно по команде всей лавиной направились к шоссе. На горизонте появилась колонна автомобилей, украшенных флагами и лозунгами и замедлила ход, останавливается напротив РДК. На первой машине лозунг «Родина, принимай 200 000 центнеров матраевского каравая!». Из машины выходят директор ордена Ленина Матраевского совхоза Б. И. Лобанов, секретарь парткома А. А. Галлямов, председатель исполкома Уфимского сельского Совета Л. В. Иванов и рапортуют районному комитету КПСС и исполному районному Совету депутатов трудящихся. Рапорт принимают первый секретарь райкома КПСС Г. Г. Якупов и председатель исполкома райсовета А. И. Сабин. Матраевцы докладывают, что их коллектив успешно выполнил свои социалистические обязательства, принятые на третий, решающий год девя-



На снимке: чемпион уборки 1973 года механизатор Акъярского совхоза П. П. Андреев.

той пятилетки по производству и заготовкам зерна. Родине отправлено 200 000 центнеров хлеба. Затем колонна автомобилей движется по улицам районного центра с Акъяром и направляется к хлебоприемному пункту.

Торжественное собрание передовиков сельского хозяйства кратким вступительным словом открывает первый секретарь райкома КПСС, Герой Социалистического Труда Г. Г. Якупов.

Под бурные аплодисменты избирается почетный президент торжественного собрания в составе членов Политбюро во главе с Генеральным секретарем Центрального Комитета КПСС Леонидом Ильичем Брежневым.

В зал вносится Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС

Издается с 1. XI. 1931 г.

Четверг  
25 октября  
1973 года  
№ 128 (4228)  
Цена 2 коп.

и ЦК ВЛКСМ, которое недавно вручено району, как победителю во Всесоюзном социалистическом соревновании по производству и заготовкам продукции животноводства в четвертом квартале 1972 года и первом полугодии нынешнего года. Его несет скотник Таналыкского совхоза Герой Социалистического Труда К. С. Судейманов, комбайнер Акъярского совхоза, кавалер орденов Октябрьской Революции и Трудового Красного Знамени П. П. Андреев, доярка колхоза им. Фрунзе З. Г. Каппова.

Слово для доклада о некоторых итогах третьего, решающего года девятой пятилетки и ходе выполнения социалистических обязательств тружениками сельского хозяйства района предоставляется члену бюро райкома КПСС, председателю исполкома районного Совета депутатов трудящихся А. И. Сабину.

Первый секретарь райкома КПСС Г. Г. Якупов оглашает тексты приветственных телеграмм, поступивших в президиум торжественного собрания от Баймакского, Абзелиловского, Стерлитамакского, Зилаирского, Бакалинского, Чишминского, Стерлибашевского, Бижбулянского, Зиянчуринского, Кушнаренковского, Кугарчинского, Бурзянского, Мишкинского, Гафурийского, Федоровского, Давлекановского райкомов КПСС и исполнкомов

(Окончание на 3-й стр.)

## Добротное зерно — на семена

Особое внимание следует обратить нынче засыпке и подработке семян — золотого фонда будущего урожая. Жатва хлебов в районе заканчивается, а засыпка семян идет неудовлетворительно. Колхозам и совхозам нужно оставить из урожая этого года 200 800 центнеров семян, засыпано пока еще 117 тысяч центнеров. Плохо идет эта работа в колхозах им. Фрунзе (35 процентов), «Новый путь» (44 процента), «Красный доброволец» (31 процент). Обстановка с семенами

не везде одинакова — сказались запоздалая уборка, позднее созревание хлебов. Не совсем добротные семена получены в этом году в ряде хозяйств района. В связи с этим требуется как можно быстрее провести необходимый обмен семян между хозяйствами района. Медленно разворачиваются работы в Хайбуллинском и Маканском совхозах, которые в порядке обмена должны получать семена первого в Матраевском, а второй в Акъярском совхозе.

зах. Сейчас этой работе благоприятствуют погодные условия и нужно спешить.

Как установлено проверкой, на семена засыпается зерно низких кондиций, без анализа, отбора образцов, много засыпанных семян высокой влажности, низкой всхожести. Поэтому специалистам колхозов и совхозов района нужно в ближайшие дни представить образцы засыпанных семян на анализ в районную контрольно-семенную лабораторию.

## Великому Октябрю — достойную встречу

### ГОДОВОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНИЛИ

Коллектив МТФ М-Арслангуловской бригады колхоза «Сакмар» ежегодно достигает неплохих производственных показателей, потому что здесь трудятся опытные доярки и скотники.

В нынешнем году наши животноводы добились новых трудовых успехов. Из квартала в квартал они занимали первое место в колхозе по производству и продаже молока государству. Надо на каждую фуражную корову составил за девять месяцев 2015 кг, или на 375 кг больше плана. Продано государству 730 центнеров молока. Коллектив в целом выполнил годовое обязательство к 15 октября.

Передовые доярки Фаригиза Хунафина и Малиха Яркеева в начале октября нынешнего года выполнили свои социалистические

обязательства, надоив от каждой коровы по 2083—2065 кг молока. Сейчас они работают в счет четвертого года девятой пятилетки.

С новой силой развернулось соревнование животноводов, когда нам стало известно, что наш район является победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании за успехи, достигнутые в зимний период 1972—1973 гг. Труженики фермы с большой радостью приняли эту весть.

В начавшейся зимовке трудностей будет немало. Грубых кормов очень мало подвезено на сеновал. Но коллектив старается работать еще лучше, чтобы получить больше продукции от животных и в стойловое время.

Х. Тлявгулов,  
учетчик фермы.

## Школы коммунистического труда

В выполнении решений XXIV съезда КПСС по дальнейшему улучшению коммунистического воспитания масс в настоящее время большое значение приобретают школы коммунистического труда, как эффективная форма пропаганды политических знаний, передового производственного опыта, активного вовлечения их слушателей в социалистическое соревнование и в движение за коммунистическое отношение к труду.

Учитывая эффективность этой формы пропаганды коммунистических идеалов, многие партийные организации и профсоюзные комитеты обратили серьезное внимание на организацию школ коммунистического труда, на подбор руководителей и пропагандистов этих школ, и занятия в рядах мест в течение прошлого учебного года проходили хорошо.

В прошлом году в каждом совхозе и колхозе было организовано по одной—две школы коммунистического труда. Положительный отзыв получила школа коммунистического труда при центральных ремонтных мастерских Маканского и Матраевского совхозов.

Но, к сожалению, школы коммунистического труда далеко не везде работали регулярно. Они формально были созданы на бумаге, а занятия не проводились, программы не выполнены. Это относится особенно к колхозам. Профкомы конкретно работой школ коммунистического труда не занимались, а партийные организации не придавали значения этой форме обучения тружеников.

Сейчас уже начался новый учебный год во всех формах обучения в системе партийного и комсомольского просвещения. В школах экономического образования, в школах коммунистического труда занятия начнутся с 1 ноября. Поэтому важнейшее значение имеет хорошая организация с самого начала.

Необходимо работу школ коммунистического труда поставить так, чтобы в них тесно сочетались теоретические и практические знания. Важно, чтобы учеба была результативна для каждого слушателя и для производства, проходила на высоком идеино-политическом уровне, помогла повышению квалификации слушателей, внедрению прогрессивных методов труда, решению конкретных производственных задач.

На каждом предприятии, в колхозе и совхозе можно и нужно разнообразить занятия в школах коммунистического труда. Для этих школ есть единная программа, но она примерная, как основу, ее необходимо обогатить с тем, чтобы повышать интерес слушателей к занятиям. Сейчас, когда овладение экономическими знаниями становится обязательным условием для тружеников, значительный удельный вес этой работы падает из школы коммунистического труда, которые являются отличной проверенной практикой формой идеино-политического воспитания, повышения профессионального мастерства тружеников, активного вовлечения их в социалистическое соревнование и движение за коммунистическое отношение к труду.

РЕЙД ГАЗЕТЫ «ЗНАМЯ ТРУДА» и «КОМСОМОЛЬСКОГО ПРОЖЕКТОРА»

## ЗЕЛЕНОГО СВЕТА ТЕБЕ, ХЛЕБ!

Мы, члены рейдовой бригады газеты «Знамя труда» и районного штаба «Комсомольского прожектора», свой путь начали с контрольно-транспортного пункта ГАИ, расположенного на одной из самых оживленных дорог при въезде в райцентр. По сигналу зам. начальника районного отдела внутренних дел С. С. Гвоздева остановилась машина, за рулем которой сидел Александр Вареха из колхоза имени Калинина. Осмотрели его автомобиль, правда он не из новых, но чувствуется, что комсомолец Александр Вареха надежно подготовил свой «ГАЗ-51» к уборочной страже, щелей в кузове не имеется. Так, значит, не допускается утечка зерна.

Идут и идут машины, груженные зерном. Перед нами «ЗИЛ-555», командированный на уборку. Проверили кузов, герметизирован хо-

рошо, но полога нет.

— Откуда зерно, — спросили мы.

— Из Матраевского совхоза, — последовал ответ.

Да, почти все автомобили, идущие из этого хозяйства, которые мы проверили в этот короткий промежуток времени, были без пологов.

Остановился тяжело груженый «МАЗ-205». При детальном осмотре мы убедились, что машина обрудована замечательно. Это заслуга его водителя комсомольца Анатолия Горшкова из Самарского АТП.

Мы, участники рейда, едем на машине в Хайбуллинский хлебоприемный пункт. Проворно взяв пробу зерна, лаборантки Надежда Таракина, Марзия Нураева и Лина Билалова быстро определяют его качество. И, услышав привыч-

ное «добро», шофер проехал на территорию пункта.

Сюда, в наш хлебоприемный пункт, иногда поступает до 800—900 тонн зерна в день, — говорит его директор Н. Д. Лысенко.

Сейчас на складах и территории сосредоточено 15000 тонн хлеба. А поступает он к нам с 19—22-процентной влажностью, и поэтому нашим рабочим и помогающим товарищам предстоит просушить 12000 тонн хлеба. Но, несмотря на то, что у нас только одна сушилка, мы с этой задачей пока справляемся.

На вопрос «Чей хлеб лучше?» директор пункта ответил, что Матраевского совхоза, колхозов имени Фрунзе и «Новый путь».

Хлеб поступил государству. Но еще не со всех хозяйств отправляют его в лучшем виде. Причина тому, плохая подработка на токах,

и поэтому сюда, на хлебоприемный пункт, поступает с большой влажностью, что в конечном счете требует дополнительных затрат труда и времени. Работа организована здесь в две смены, но не хватает людей.

Машины подвозят зерно к хлебной «горке» на открытой площадке. Но руководству хлебоприемного пункта нужно как можно быстрее наладить подъездные пути. Специалисты хлебоприемного пункта обязаны обеспечить безотказную работу машин и механизмов.

Р. Арсланов,  
начальник районного штаба «КП».

В. Голубцов,  
член ВЛКСМ.

А. Максютов,  
корреспондент-организатор  
местного радиовещания.

## БОРИТЕСЬ ЗА КУЛЬТУРУ В ТОРГОВЛЕ

Из-за отсутствия ходильников в складе Антиганско-го торгового объединения и в продуктовых магазинах в жаркие летние дни испортилось много свежемороженой рыбы и рыбных консервов. Например, в Янтышевском продуктовом магазине было выброшено 35 кг рыбы, 20-30 консервов «Килька» по 6 кг каждая. Эти консервы, выброшенные за магазин, дети скатывали с горы на улицу. Вокруг магазина везде и всюду валяются эти вонючие, испорченные рыбы. Куры, поедая их, отравляются и гибнут.

На этот беспорядок никто не обращает внимания. Председатель исполкома Антиганско-го сельсовета т. Коваленко и заведующая медицинским пунктом фельдшер т. Габдрашитова видят эти безобразия, но мер ни-

каких не принимают. Что бы испорченные продукты не стали источниками различных болезней, необходимо списать их по акту, вывести за пределы населенного пункта и уничтожить путем сжигания.

Зообще около торгового здания следует навести надлежащий порядок. Территория Янтышевского продуктового магазина не огорожена. Вся тара остается прямо на улице. Бродячий скот валит ящики. Бьется и колется стеклянная посуда. Из-за такой бесхозяйственности потребительскому обществу наносится очень большой убыток.

Директору Антиганско-го торгового объединения следует принять решительные меры по устранению имеющихся недостатков.

Ф. Зайнагабдинов,  
учитель-пенсионер

## А в магазине пусто

Правление колхоза «Красный доброволец», проводя работу о тружениках села Федоровки, построило здание магазина. Но это помещение полупустое. В нем зачастую не бывает товаров первой необходимости. Уже продолжительное время в магазине отсутствует постное масло, вермишель, лапша, развесное печенье, пряники, свежая рыба, сахар-рафина, а рыбные консервы имеются в продаже только двух сортов. Такая забота о тружениках полей и ферм нас не может удовлетворять. Мы надеемся, что будут приняты срочные меры по улучшению торговли.

Пайщики с. Федоровки:

## Человек и природа

Наступал осенний рассвет. Вот уже стали видны на горизонте близлежащие кусты зарослей и ряды копен. На небе появились черные точки летящей дичи. Первая партия пролетела и опустилась где-то на дальнем поле. А затем через короткий промежуток времени — стая за стаей. Были они на высоте 150—200 метров. И нас удивила такая осторожность птиц, летевших в столь ранний час на такой большой высоте. Но вскоре все стало ясно. Там, где опустилась первая стая, началась дружная ружейная канонада. Такую же картину пришлось наблюдать и на озере, где провели ночь птицы.

## ВМЕСТО ОХОТЫ — БРАКОНЬЕРСТВО

Это было в конце сентября на озере, которое расположено на территории Целинского сельского Совета. Так, жители из города Сибая П. Г. Попков и А. И. Волков приехали на грузовой государственной машине, прихватив с собой несовершеннолетних сыновей. Выставив утиные профели, они без зазрения совести били из ружей по снижающимся уткам и гусям. Общественный охотоинспектор А. Ф. Шмаков пробовал остановить беспорядочную стрельбу путем подачи сигнала автомобиля, но это не удалось. Тогда мы, с ним вместе, изъяли у шофера права, путевой лист, три патронташа, на-

битые патронами, шесть убитых уток и предложили привести всех браконьеров в Целинский сельский Совет для разбирательства дела.

Прибыв в сельский Совет, браконьеры в свое оправдание заявили, что они не знали о запрете охоты и нормах отстрела дичи.

К сожалению, подобные «охотники» не единичны. Общественный охотоинспектор из Самарского сельского Совета В. В. Волжанин задержал на реке нарушителя правил охоты ученика 10 класса Самарской средней школы Е. Б. Кочнева.

Материалы на браконьеров, представленные об-

щественным охотоинспектором, рассматривались охотоведом района.

Вынесено постановление о наложении штрафа Л. И. Волкову в сумме 25 рублей, а П. Г. Попкову 50 рублей с предъявлением иска за убитых уток 90 рублей.

За ученика Евгения, которого взял с собой на охоту шофер В. Я. Кочнев, будет платить штраф в сумме 30 рублей последний. У него же конфисковано ружье в пользу государства.

А. Тупицын,  
председатель районного совета Всероссийского общества охраны природы,

## ФОТО ОБВИНИЯ



Приехавшие в командировку в район, если кто-нибудь не покажет, век не найдут общественную баню. Разве только, увидев вывес-

ку «Баня комхоза», валяющуюся возле порога, могут догадаться, что это она. Это еще полбеды. Общественная баня все лето

◆ Репортаж

## НА ПРАЗДНИКЕ СЕЛЬСКОМ

(Окончание. Начало на 1-й странице).  
райсоветов, Сибайского и Учалинского горкомов КПСС и горисполкомов, Кувандыкского райкома КПСС и исполкома райсовета Оренбургской области.

Директор ордена Ленина Матраевского совхоза Б. И. Лобанов, комбайнер Б. К. Сирбаев, кукурузовод Г. М. Цыкало преподносят огромный матраевский края хлеба с солью, принимают его первый секретарь райкома КПСС Г. Г. Якупов и председатель исполкома райсовета А. И. Сабин.

Первый секретарь райкома КПСС Г. Г. Якупов вручает председателю колхоза им. Ленина переходящее Красное знамя райкома КПСС, исполкома райсовета и президиума райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок, как победителю в социалистическом соревновании среди колхозов района по увеличению производства и заготовок продуктов животноводства. Этому же коллективу вручается Почетная грамота Башкирского обкома КПСС, Совета Министров БАССР, областного совета профсоюзов и обкома ВЛКСМ, как победителю в республиканском социалистическом соревновании работников животноводства. Колхоз им. Ленина заносится на доску Почета из страницах районной газеты «Знамя труда».

Коллективу Худайбердинского отделения Хайбуллинского совхоза вручена Почетная грамота Министерства сельского хозяйства СССР, ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок по итогам Всесоюзного социалистического соревнования работников животноводства по производству и заготовкам продуктов животноводства в прошедшую зимовку.

Признаны победителями выполнившие условия социалистического соревнования в зимний период 1972—1973 гг. нижеследующие фермы колхозов и совхозов, им вручены вымпели с Почетной грамотой райкома КПСС и исполкома райсовета, они занесены на Доску почета на страницах районной газеты «Знамя труда»:

Таштугаевская молочно-товарная ферма Таналыкского совхоза (бригадир Т. Я. Магашев, секретарь парторганизации Т. Ф. Ильясов);

Мамбетовская молочно-товарная ферма Маканско-го совхоза (бригадир А. А. Ниязов, секретарь парторганизации Р. Хасанов);

Акташевская молочно-варная ферма колхоза им. Ленина (бригадир М. Ш. Абдуллин, секретарь парторганизации У. А. Бикбов);

Ново-Петровская овцето-



На снимке: первый секретарь райкома КПСС Г. Г. Якупов вручает переходящее Красное знамя председателю колхоза им. Ленина И. Г. Новикову.

варная ферма колхоза «Красное знамя» (бригадир К. А. Ивлев, секретарь парторганизации М. А. Кравченко);

Первомайская овцеварная ферма ордена Ленина Матраевского совхоза (управляющий отделением Г. С. Ильясов, секретарь парторганизации Г. Ш. Абзелилова);

Вишневская свиноводческая ферма ордена Ленина Матраевского совхоза (бригадир М. И. Цыкало).

Вручены Почетные грамоты Башкирского обкома КПСС, Совета Министров БАССР, областного совета профсоюзов и обкома ВЛКСМ, как победителям в республиканском социалистическом соревновании за увеличение производства

и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1972—1973 годов и ценные подарки:

Абубакирову Абдульману Хайретдиновичу — скотнику колхоза «Красный доброволец»;

Булатовой Фани Абдрахмановне — доярке колхоза «Красное знамя»;

Булатовой Фархитимал Гиннатовне — доярке совхоза «Степной»;

Ибрагимовой Шагиде Сулеймановне — доярке Хайбуллинского совхоза;

Итбаевой Залифе Хусиновне — доярке колхоза им. Ленина;

Кудашеву Николаю Яковлевичу — скотнику ордена Ленина Матраевского совхоза;

Мансуровой Анфисе Мир-

сантовне — доярке Маканского совхоза;

Мурахтанову Виктору Дмитриевичу — чабану колхоза им. Ленина;

Сержантову Якову Семеновичу — чабану колхоза «Красный доброволец»;

Юлдыбаеву Кияму Хибатовичу — чабану Хайбуллинского совхоза;

Юнусову Рамазану Садретдиновичу — чабану колхоза «Сакмар».

Признаны победителями в социалистическом соревновании по профессиям и присуждены почетные звания с вручением Диплома и ценных подарков, с занесением на Доску почета из страницах районной газеты «Знамя труда»:

«Лучший животновод района 1973 года»

Сулейманову Кильдебаю Сулеймановичу — Герою Социалистического Труда — скотнику Таналыкского совхоза;

Каиповой Фариде Абсалимовне — доярке Таналыкского совхоза;

Трофимовой Анастасии Сергеевне — телятнице ордена Ленина Матраевского совхоза;

Пручай Дмитрию Петровичу — чабану колхоза «Красный доброволец»;

Кузнецовой Галинет Трофимовне — свинярке Хайбуллинского совхоза;

«Лучший комбайнер района 1973 года»

Андрейчу Петру Потаповичу — комбайнеру Акъярского совхоза;

«Лучший кукурузовод района 1973 года»

Файзуллину Идрису Мухаметдиновичу — кукурузоводу колхоза «Красное знамя»;

«Лучший тракторист района 1973 года»

Шахову Михаилу Никитичу — трактористу Таналыкского совхоза;

«Лучший шофер района 1973 года»

Билалову Марату Файзулловичу — шоферу колхоза «Красный доброволец».

Большой группе передовиков сельскохозяйственного производства района были вручены ценные подарки.

Т. Яицкий.



На снимке: идет «красный обоз» матраевцев.

Фото В. УСМАНОВА.

## ВМЕСТЕ С СЫНОМ

В Великую Отечественную войну я начал трудиться самостоятельно, тогда мне шел только пятнадцатый год. Но мы понимали, что для победы над врагом требуются усилия всех, старого и малого. Ведь мы были в деревне главной силой. Трудились на совесть. Одну за другой я стал постигать специальности. Слесарное и токарное дело я освоил быстро, был трактористом и шофером. И по сей день работаю медником в мастерской. Дел много. Вот уже в течение десяти лет совмещаю свою основную профессию ремонтника с работой на комбайне. С самой весны, по мере поступления запасных частей, подготавливаю комбайны. Ежегодно добиваюсь хорошей выработки. В этом нам помогает хороший коллектив, социалистическое соревнование и, конечно, отличное знание своего дела. Ведь в столь тяжелую уборочную страду добились высоких показателей мои товарищи по звену Александр Панфилов, Николай Журавлев, Мансур Гинятов и я. У каждого из нас на счету по 9—10 тысяч центнеров намолоченного хлеба. А мы — механизаторы первого класса. Ежегодно занимаемся в кружке, изучаем передовой опыт, разбираем свои ошибки и недостатки.

И вот однажды, когда я вечерком возился у своего комбайна, ко мне подошел старший сын Александр и говорит: «Пап, ты вот совместил две работы, как думаешь, если и я пойду по твоему пути?». От радости я сначала вроде даже растерялся. Потом сели, в деталях обсудили этот вопрос. Договорились, что вместе будем готовить свои машины. Ведь Александр еще в школе занимался изучением сельскохозяйственной техники, имел права тракториста, а после школы окончил курсы киномехаников и работает тут, в Уфимке. Сдал он на права комбайнера, готовил я его по практике, а теорию сам изучал и в этом году самостоятельно водил свой комбайн по совхозным нивам, сначала в своем, потом в других отделениях. А когда в совхозе с уборкой было закончено, стали помогать краснознаменцам.

Радостно сознавать, что достойная смена растет нам. У меня четверо сыновей. Трое из них уже вышли на самостоятельный путь. Подрастает и младший — Виктор, он пока еще занимается в школе. И мне, как отцу хочется, чтобы все они пошли по моим стопам — стали настоящими хлеборобами.

А. Раззоренов,  
комбайнер.

«ЗНАМЯ ТРУДА»,  
25 октября 1973 г., 3 стр.

## В Самарской средней школе

### ПОМОЩЬ УЧИТЕЛЕЙ

В трудное для хлеборобов время, связанное с частными дождями, молодые учителя школы оказались им помочь. В основном они работали на току Самарского отделения Акъярского совхоза.

Учителя Т. А. Просвирнова, Ф. М. Турумтаева, Ф. Б. Каримова, Н. П. Садов, Л. А. Чекменева приняли в этом деле самое активное участие.

### МЕСЯЧНИК ТРУДОВЫХ ДЕЛ

был проведен среди учащихся школы. Он был посвящен пятидесятилетию пионерской организации Башкирии.

Пионеры во главе с комсомольцами убирали картофель на двух гектарах, собрали и сдали пять тонн металлического лома.

Однако трудовые дела пионерских отрядов продолжаются и сейчас. Они работают на току: помогают очищать зерно, засыпать его в склады.

Особо хочется отметить трудолюбие Вити Голомазова, Саши Чумерина, Сережи Алексеева, Володи Бычкова, Коли Труханова, Вити Бычкова и многих других.

Большое им спасибо, говорят взрослые.

Н. Швецова,  
старшая пионервожатая.

## Богатырское семейство



Москва. Гигантский завод грузовых автомобилей на Каме еще строится, а машины марки Камского автозавода уже проходят всесторонние испытания. Семейство «КамАЗ», изготовленное коллективом столичного автозавода имени Лихачева, заслужило отличную оценку у специалистов и водителей.

На снимке: сельскохозяйственный вариант «КамАЗа» с прицепом.

Фото В. Савостьянова и В. Созинова.



На Харьковском тракторном заводе построен гигантский цех, где расположен главный конвейер по сборке трактора «Т-150». На предприятии развернулось соревнование за досрочное освоение новых мощностей и наращивание темпов выпуска новой машины.

Тракторостроители освоили и изготоили несколько тысяч мощных тракторов «Т-150», более 300 из них—сверхплановые.

На снимке: степные богатыри «Т-150» выезжают из нового цеха ХТЗ.

Фото А. Татаренко.  
(Фотохроника ТАСС).

### СВОДКА

о ходе выполнения годового народнохозяйственного плана закупок животноводческих продуктов на 16 октября 1973 года (в процентах)

Наименование хозяйств	мясо	молоко	яйца	шерсть
Колхозы:				
им. Фрунзе	79	110	101	102
Новый путь	79	84	100	103
Кр. доброволец	90	91	84	101
им. Калинина	83	103	98	92
Красное знамя	88	115	—	111
им. Ленина	90	113	100	102
Сакмар	97	85	—	57
им. Салавата	88	102	—	100
Совхозы:				
Акъярский	73	83	—	100
Таналыкский	91	98	—	118
Хайбуллинский	96	95	88	122
Маканский	94	95	93	122
Матраевский	82	88	—	123
Степной	90	83	—	—
По району:	85	94	127	103

Хозяйства района увеличили заготовки мяса по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на одну тысячу центнеров. Однако для выполнения годового народнохо-

зяйственного плана еще требуется заготовить 7700 центнеров. В некоторых колхозах и совхозах по-хозяйски подходят к решению этого вопроса. Скот, подлежащий сдаче на мясо в

четвертом квартале, уже поставлен на интенсивный откорм, эти хозяйства безусловно успешно справляются с выполнением не только народнохозяйственного плана, но и социалистических обязательств.

Уже выполнены народнохозяйственные планы по заготовкам молока колхозами им. Фрунзе, им. Калинина, «Красное знамя», им. Ленина, им. Салавата. В целом колхозы района годовой план выполнили на 102 процента, сверх плана продано более тысячи центнеров, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 4700 центнеров больше. Совхозам предстоит еще заготовить молока 10 тысяч центнеров.

Очень сильно затянули с выполнением плана по заготовкам яиц колхозы «Красный доброволец», им. Калинина, Хайбуллинский и Маканский совхозы. Им нужно продать еще 66 тысяч штук.

## Почетная и нужная служба

За последние годы коллектив отдела внутренних дел пополнился молодыми кадрами из числа демобилизованных из рядов Советской Армии и по направлениям коллектива трудящихся Большинство из них добросовестным исполнением служебных обязанностей за короткий срок завоевало большое уважение в своем коллективе и среди населения, успешно осваивает навыки милиционерской службы.

Сегодня мы с уверенностью можем сказать, что не ошиблись в Аскарове Х. А., приняв его в свой коллектив. Он, вернувшись из рядов Советской Армии, поступил к нам шофером, обучаясь в вечерней школе, получил аттестат о среднем образовании, затем заочно поступил в школу МВД, где в настоящее время успешно продолжает учебу на III курсе. Ему присвоено офицерское звание. Х. Аскаров прекрасно справляется с возложенными обязанностями начальника паспортного стола, отзывчивый к посетителям и товарищам по службе. Он второй раз избирался депутатом Акъярского сельсовета, сейчас является нештатным заместителем председателя исполкома этого Совета.

Хочется сказать теплые слова и о Хамидуллине А.Х.—участковом инспекторе, который пришел в милицию по рекомендации коллектива райбольницы. Работал рядовым милиционером, окончил вечернюю среднюю школу и был выдвинут на офицерскую должность. Сейчас он является передовым инспектором РОВД, недавно награжден значком «Отличник милиции».

После армии пришли к нам на работу Голышев В. А., Кривенков П. В., рядовыми милиционерами, а

сейчас работают на офицерских должностях, Голышев—инспектором детской комнаты, ему присвоено офицерское звание, успешно учится заочно на III курсе БГУ. Кривенков обслуживает самый большой участок, куда входят пос. Бурибай и Акъярский совхоз.

Хорошо работают молодые милиционеры Мрясоя Р. Г., Филиппов Ф. Н. и другие, которые пришли в милицию после службы в рядах Советской Армии и посланцы райфинотдела Тлявгулов В. Ф. и Матраевского совхоза—Яппаров А. И.

По рекомендации коллектива редакции газеты «Знамя труда» в этом году прислан милиционером Габбасов Р. А. и изъявил желание учиться в школе МВД, сейчас он сдал вступительные экзамены и принят в Елабужскую школу милиции.

Отслужив срок службы в войсках МВД, поступил шофером-милиционером Супонин В. Ф. Шофер первого класса с первых дней работы у нас показал себя исполнительным и дисциплинированным сотрудником.

Все сотрудники милиции в РОВД имеют высшее, среднее специальное или общее среднее образование.

Вместо выбывших на учебу, на работу требуется еще 2 сотрудника из числа демобилизованных из Советской Армии, имеющих среднее образование, положительно характеризующиеся на службе и по месту работы. Желающих посвятить себя почетной, нужной и трудной службе в милиции мы приглашаем на работу.

М. Мухаметов,

начальник РОВД,  
подполковник милиции

### ◆ СПОРТ ◆ СПОРТ ◆ СПОРТ

#### Состязались соседи

В минувшее воскресенье в спортивном зале Мамбетовской средней школы состоялась товарищеская встреча между волейбольными командами сел Мамбетово и Подольска. Как и в прошлый раз, мамбетовцы уверенно обыграли подольчан со счетом 3:2.

Ф. Байгабулов,  
селькор

Зам. редактора И. А. ТУЛЯШЕВ.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Хайбуллинскому районному комбинату бытового обслуживания населения требуется кассир-приемщик и шофер.

За справками обращаться к администрации комбината.

Директор.

Адрес редакции и типографии: БАССР,  
село Акъяр, улица Шоссейная, 32.

Телефоны: редактор—2-11-95, отдел партийной жизни—2-12-95, ответчик—2-15-95, отдел сельского хозяйства и бухгалтерия—2-14-95, отдел писем—2-13-95, директор—2-15-62, наборный цех—2-14-87, фотокорреспондент—2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю:  
во вторник, четверг и субботу,  
на русском и башкирском языках.